《西方经济学》样卷B

一、判断题（每题2分，共10分）

1、经济学中的长期与短期的划分的标准是时间。（    ）

2、垄断总可以获得经济利润。（    ）

3、公共物品的一个显著特点是非排他性。（    ）

4、人口增长率与长期人均生活水平的高低没有关系。（    ）

5、国民生产总值与国内生产总值一定是不相等的。（    ）

二、选择题（每个2分共30分）

1、下列说法中错误的一种说法是（    ）

A、 只要总产量减少边际产量一定是负数；

B、 只要边际产量减少，总产量一定也减少；
C、 随着某种生产要素投入量的增加，边际产量和平均产量增加到一定程度将趋于下降，其中边际产量的下降一定先于平均产量；
D、 边际产量曲线一定在平均产量曲线的最高点与之相交。
2、如果完全垄断厂商在两个分割的市场中具有相同的需求曲线，那么垄断厂商（    ）

A、 可以实行差别价格；

B、 不能实行差别价格；

C、 既能也不能实行差别价格；

D、 以上都不正确。

3、如果上游工厂污染了下游居民的饮水，按科斯定理（   ），问题就可妥善解决。

A、 不管产权是否明确，只要交易成本为零；

B、 只要产权明确，且交易成本为零；

C、 只要产权明确，不管交易成本有多大；

D、 不论产权是否明确，交易成本是否为零。

4、劳动供给决策包括（    ）之间的选择。

A、 工作和睡眠；

B、 收入和消费；

C、 消费和睡眠；

D、 收入和闲暇。

5、蛛网模型以（    ）假定为前提。

A、 需求量变动存在时滞；

B、 供给量对价格缺乏弹性；

C、 消费者改变对未来的价格预期；

D、 生产者按照本期价格决定下一期的产量。
6、当某厂商以最小成本生产出既定产量时，那么（    ）

A、 总收益为0；

B、 一定获得最大利润；
C、 一定未获得最大利润；
D、 无法确定是否获得最大利润。
7、在长期中下列成本中哪一项是不存在的（    ）

A、 可变成本；

B、 平均成本；
C、 机会成本；

D、 隐含成本。

8、在有弯折点的需求曲线模型中，需求曲线上的折点意味着边际收益曲线是（    ）

A、 不确定的；

B、 不连续的；

C、 水平的；

D、 垂直的。

9、、假定其他条件不变，厂商投资增加将引起（　　　）。

A． 国民收入增加，但消费水平不变；

B． 国民收入增加，同时消费水平提高；

C． 国民收入增加，但消费水平下降； 

D．国民收入增加，储蓄水平下降。

10、市场利率提高，银行准备金会（　　　）。

A． 增加； 

B． 减少；

C． 不变；

D． 以上几种情况都可能。

11、如果政府支出的增加与政府转移支付的减少相同时，收水平会（　　　）。

A． 不会； 

B． 增加；

C． 减少；

D． 不相关。

12、总需求曲线（　　　）。

A． 当其他条件不变时，政府支出减少时会右移；

B． 当其他条件不变时，价格水平上升时会左移；

C． 在其他条件不变时，税收减少会左移；　　　　

D．在其他条件不变时，名义货币供给增加会右移。

13、当经济中只存在（　　　）时，该经济被认为实现了充分就业。

A． 摩擦性失业和季节性失业；  

B． 摩擦性失业和结构性失业；
C．结构性失业和季节性失业；

D．需求不足型失业。

14、为提高经济增长率，可采取的措施是（　　　）。

A． 加强政府的宏观调控；　　

B． 刺激消费水平；

C． 减少工作时间；　　　　　

D．推广基础科学及应用科学的研究成果。

15、根据现代关于经济周期的定义，经济周期是指（　　　）。

A． GDP值上升和下降的交替过程；

B． 人均GDP值上升和下降的交替过程；

C． GDP值增长率上升和下降的交替过程；

D． 以上各项均对。

三、名词解释（每个3分，共18分）

机会成本   完全垄断   委托人－代理人问题   LM曲线  经济周期       相机抉择 
四、论述题（共30分）

1、人们从经验中总结出对消费品需求的“需求规律”，即商品的销售价格与其销售量反方向变化。请解释为什么客观世界或人的行为会存在这种规律性现象。

2、新古典增长模型如何解决哈罗德模型中存在的问题的?

3、货币政策效果与IS和LM曲线斜率有什么关系?为什么?

五、计算题（12分） 

把40元的收入用于购买两种商品A和B。A每单位需10元，B每单位需5元。

    (1)写出预算方程。

    (2)若把收入全部用于购买A，能买多少单位A?

    (3)若把收入全部用于购买B，能买多少单位B?并绘出预算线。

    (4)假设商品A的价格降到5元，而其他商品价格不变，写出预算方程，并绘出预算线。

    (5)又设收入降到30元，两种商品价格都是5元，写出预算方程，并绘出预算线。
